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PROTOKÓŁ Z OBRAD X SESJI RADY DZIELNICY RUDNIKI  
W DNIU 13 STYCZNIA 2026 ROKU  

 
1. Sprawy regulaminowe.  

 

a) Otwarcie sesji. 
I. Przewodnicząca Rady Dzielnicy Rudniki Angelika Mastalarczyk powitała 

wszystkich zebranych i otworzyła obrady o godzinie 18:00.  
b) Przyjęcie proponowanego porządku obrad.  

I. Przewodnicząca Rady Dzielnicy przedstawiła proponowany porządek 

obrad.  

II. Zagłosowało 13 radnych, 13 za, nikt się nie wstrzymał i nikt nie był przeciw.  

c) Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Dzielnicy Rudniki.  
I. Przewodnicząca Rady Dzielnicy Angelika Mastalarczyk odczytała protokół 

z IX sesji Rady Dzielnicy Rudniki. 
II. Za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych, za 9 radnych, 4 osoby się 

wstrzymały, nikt nie był przeciw.  
d) O godzinie 18:14 do obrad dołączył radny Łukasz Kołosiński.  

2. Podjęcie Uchwały numer X/26/2026 z dnia 13 stycznia 2026 roku w sprawie 

przedstawienia stanowiska Rady Dzielnicy Rudniki odnośnie projektu uchwały  

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Rudniki – rejon Kanału Rudnickiego i ulicy tzw. Nowej Sandomierskiej  

w mieście Gdańsku.  
 

a) Przewodnicząca Rady Dzielnicy Angelika Mastalarczyk odczytała treść proponowanej 

uchwały.  

b) Celem wyjaśnienia zasadności podjęcia uchwały Przewodniczący Zarządu Dzielnicy 

Dawid Król przedstawił granice, które mają być objęte nowym planem. Wskazał 

również, że odbył rozmowę z kierowniczką Zespołu Urbanistycznego Port Biura 

Rozwoju Gdańska. W jej wyniku okazało się, że nie będą usuwane ogrody działkowe 

na terenie dzielnicy, a celem uchwały jest zabezpieczenie terenów dla usuwanych  

w innych częściach Miasta w związku z realizacją celów publicznych.  

c) Zagłosowało 14 radnych, za 13 radnych, 1 radny się wstrzymał, nikt nie był przeciw.  

 

3. Podjęcie Uchwały numer X/27/2026 z dnia 13 stycznia 2026 roku w sprawie 

przedstawienia stanowiska Rady Dzielnicy Rudniki odnośnie projektu uchwały  

w sprawie odstąpienia od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego Rudniki-Błonia – rejon ulicy Elbląskiej i rzeki Rozwójki w mieście 
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Gdańsku oraz projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia nowego 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Rudniki-Błonia – rejon ulicy 

Elbląskiej i rzeki Rozwójki II w mieście Gdańsku.  
 

a) Przewodnicząca Rady Dzielnicy Rudniki odczytała treść proponowanej uchwały.  
b) Przewodniczący Zarządu Dzielnicy Dawid Król celem wyjaśnienia zasadności przyjęcia 

uchwały wskazał, że różnicą pomiędzy dwoma projektami miejscowych planów jest 

nieobjęcie ulicy Elbląskiej w nowej wersji.  
c) Kilku radnych wskazało wątpliwości co do przyjęcia samej uchwały. Wskazali, że 

Miasto nie liczy się z głosem Rad Dzielnic.  
d) Zagłosowało 14 radnych, za 13 radnych, 1 radny się wstrzymał, nikt nie był przeciw.  

 

4. Omówienie spaceru z Prezydent Miasta Gdańska na terenie Dzielnicy. 

 

a) Przewodniczący Zarządu Dzielnicy przedstawił pokrótce najważniejsze punkty notatki 

oraz wskazał, że sprawy nierozwiązane będą kontynuowane w najbliższym czasie.  

 

5. Omówienie odpowiedzi na uchwały Rady Dzielnicy Rudniki numer IX/24/2025 z dnia 25 

listopada 2025 roku w sprawie wystąpienia o nadanie nazwy Skwer imienia Stulecia 

Osiedla Miałki Szlak oraz uchwały numer IX/26/2025 z dnia 25 listopada 2025 roku  

w sprawie przejść dla pieszych na terenie Dzielnicy Rudniki.  
 

a) Przewodniczący Zarządu Dzielnicy omówił negatywną odpowiedź Wydziału Geodezji 

Urzędu Miejskiego dotyczącą nadania imienia skwerowi przy ulicy Miałki Szlak.  
b) Wobec tego radni jednogłośnie zadecydowali, żeby sporządzić nową uchwałę i nazwać 

park przy ulicy Gdańskiego Kolejarza imieniem „Stulecia Osiedla Miałki Szlak”.   
c) Przewodniczący Zarządu Dzielnicy poinformował, że taka uchwała zostanie 

przygotowana na następną sesję.  
d) Następnie Przewodniczący Zarządu Dzielnicy przedstawił odpowiedź Biura 

Zarządzania Ruchem Drogowym, które nie zgadza się na utworzenie nowych przejść 

dla pieszych na terenie dzielnicy oraz planuje usunąć istniejące przejście przy 

skrzyżowaniu ulicy Tarniny oraz Sitowie. Zarząd dzielnicy podejmie dalsze działania  

w tej kwestii.  
 

6. Komunikaty Zarządu.  

 

a) Przewodniczący Zarządu Dzielnicy przekazał informacje na temat projektu Gdańskie 

Błonia, który realizowany jest na podstawie przepisów ustawy tzw. lex deweloper. 
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Ponadto przedłużono obowiązywanie przepisów w sprawie uchwalenia planu 

ogólnego.  
b) Przekazał również, że nasza dzielnica wygrała konkurs Kręć Kilometry Dla Gdańska  

w kategorii małych dzielnic. Nagrodą jest zamontowanie 10 stojaków rowerowych. 

Zaplanowane jest przeprowadzenie ankiety wśród mieszkańców celem wyłonienia 

lokalizacji.  
c) Przypomniał ponadto, że od tego roku decyzje podatkowe nie będą dostarczane do 

mieszkańców przez pracowników Urzędu Miejskiego w Gdańsku, ale elektronicznie za 

pomocą e-doręczeń lub przez Pocztę Polską.  

d) W lutym planowane jest rozpoczęcie konsultacji budżetowych w formie ankiety 

internetowej oraz tradycyjnej. Więcej informacji pojawi się wkrótce.  
e) W ramach rozwoju współpracy pomiędzy Radą Dzielnicy a Rafinerią Gdańską, 

Rafineria przekazała dla mieszkańców 20 par nowych kijków do Nordic Walking. Będą 

one bezpłatnie udostępniane mieszkańcom podczas odbywających się na terenie 

dzielnicy treningów.  
f) Dyrekcja Rozbudowy Miasta Gdańska podpisała umowę z wykonawcą na budowę 

nowej Pompowni Rudniki. Termin wykonania to III kwartał 2027 roku. Realizacja ma 

pomóc w odpowiednim odwodnieniu terenu dzielnicy.  

g) Przewodniczący Zarządu podziękował radnym za zaangażowanie w przygotowaniu 

paczek świątecznych oraz w ramach akcji Każdy Może Pomóc.  
h) Zastępca Przewodniczącego Zarządu Dzielnicy Zuzanna Machowska omówiła przebieg 

imprezy mikołajkowej i podziękowała wszystkim za pomoc przy organizacji.  
i) Poinformowała również, że w najbliższym czasie rozpocznie się realizacja projektu  

z budżetu dzielnicy, który polegać będzie na zakupie biletów dla seniorów na 

wydarzenia kulturalne.  
j) Omówiła stan przygotowań do obchodów Stulecia Osiedla Miałki Szlak.  

 

7. Wolne wnioski.  

 

a) Radna Katarzyna Rapita zgłosiła potrzebę montażu barierek na skrzyżowaniu ulic 

Elbląska, Tarcice, Sztutowska.  

b) Radna Karolina Żolińska zaproponowała, aby odświeżyć linie warunkowe zatrzymania 

na skrzyżowaniach równorzędnych na terenie dzielnicy.  

c) Radna Anna Małecka zgłosiła problem z najeżdżaniem tirów na nowych chodnik przy 

ulicy Rzęsnej. Zapytała, jak wygląda sprawa z montażem słupków w tym miejscu.   

d) Radny Łukasz Kołosiński zgłosił problem z odśnieżaniem chodników  

e) Radna Małgorzata Popadiuk zapytała czy drewniane słupy telekomunikacyjne będą 

usuwane z terenu dzielnicy.  
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8. Zamknięcie obrad.  

a) W związku z brakiem dalszych wolnych wniosków oraz zrealizowaniem wszystkich 

punktów porządku obrad Przewodnicząca Rady Dzielnicy Angelika Mastalarczyk 

zamknęła obrady o godzinie 19:48.  

 

 

 
 
 
Protokołował                                                                      Przewodnicząca Rady Dzielnicy Rudniki  
Maksymilian Rzepka            Angelika Mastalarczyk  
Członek Zarządu Dzielnicy Rudniki  
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